



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

21

НОЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

32  
(1114)



## ПРЕДЛАГАЮ ОБСУЖДАЮ ДОКУМЕНТ

Коммунисты партийной организации факультета электрификации сельского хозяйства изучают, обсуждают и одобряют проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. В нем отражаются ленинские нормы партийного строительства, принципы партийного руководства, накопленный опыт партии.

В проекте Устава уточнены и конкретизированы обязанности члена КПСС, первичных парторганизаций, партийных органов применительно к наименованию этапу развития нашего общества.

В нем предусмотрено дальнейшее расширение четырехпартийной демократии, повышение активности и боевитости парторганизаций, каждого коммуниста за состояние дел.

Предлагают параграф 40 проекта Устава КПСС вступить, так как в течение многих лет Всеесоюзные партийные конференции не созывались.

С. ЧЕРЕПАНОВ,  
заместитель секретаря  
партийного электротехника.

## ЦЕЛИ ПАРТИИ — НАШИ ЦЕЛИ

С большой заинтересованностью студенты нашей группы обсуждают проект новой редакции Программы КПСС. Все задачи ее не только теоретически обоснованы в азы жизни, жизненно важны, но близки, понятны каждому советскому человеку.

Как отмечается в проекте Программы, конечной целью партии является построение коммунистического общества нашей страны. Естественно, для осуществления этой цели необходимо воспитывать в людях высокое сознание на основе упорной учебы и добросовестного труда. Поэтому по-особому воспитательной работе, образованию, науке и культуре. Партия целенаправленно проводит линию по воспитанию высокосознательных.

Мы, студенты, — молодая смена советского общества, приложим все силы и старания, чтобы преюдики в жизнь проект этой Программы КПСС. Программа жизни советского человека, человека-человека-женихина.

Т. САВИНА,  
5-я группа I курса  
экономического  
факультета, слушательница  
отделения журналистики ФОП.

## УРОКИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

В 1-й группе III курса факультета защиты растений прошел Ленинский зачет. Принципиально и серьезно отнеслись к этому политическому мероприятию комсомолки и Е. Степаненко, Л. Щелкунова. Они самокритично оценивали собственные успехи и к товарищам были требовательными.

Критически подошли участники зачета и оценки общественной работы С. Ширябина, который, имея личные достижения в спорте, мало уделял внимания вовлечению товарищей в спорт. Заслуженные упреки были выслушаны ребятами в адрес Н. Порошиной, не участвовавшей в субботниках.

Но третью группу и долинки были привлечены к проведению Ленинского зачета и более организованно, и более качественно. Некоторые комсомольцы явились без комсомольских значков. В самоочетках ребят чувствовалось формальное отношение к выполнению взятых обязательств. Так, говорят о том, что изучены работы классиков марксизма-ленинизма, не могли раскрыть их содержания. Отчитываясь о посещении лекций, не помнили их названия, содержания. Не могли рассказать прочитанные художественные книги.

Ленинский зачет показал, что комсомольской группе предстоит много поработать, чтобы весной 1986 года в ходе его проведения не было столько недостатков, сколько выявлено сейчас.

С комсомольцами прошла беседа, сделана аналитика состоявшегося зачета, намечены пути устранения недостатков.

Е. ЧЕЧИКАЛОВА,  
заместитель секретаря  
партийного бюро  
факультета защиты  
растений.

Как быстро летят времена...

Вроде бы недавно приступили к занятиям, а, погоди же ты, уже прошло два месяца.

Принчально проходит занятия для второкурсников. Необычайно они кажутся для тех, кто впервые перешел порог вуза. И тем не менее мы, и они, повзрослевшие. Стали серьезнее. Более осознанно анализируем свои действия.

Однако, когда были на Катасоне, разницы в возрасте не наблюдалось. Тру-

## СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

Пропаганда материалов октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, проект новой редакции Программы и Устава КПСС [с предлагаемыми изменениями]. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года находятся в центре внимания всего идеологического актива института.

На днях прошел семинар пропагандистов сети экономического образования. На нем рассмотрены методические особенности изучения и пропаганды партийных документов. Обсужден порядок проведения занятий в теоретических семинарах, школах коммунистического труда, в философских [методологических семинарах]. С рекомендациями по этому вопросу выступил А. П. Молотов — ответственный за парткома за экономическое образование в институте.

А. ПОЛИШКИН,  
зам. председателя совета  
по экономическому  
образованию и воспитанию  
трудящихся.

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНИ

### СООБЩА УСТРАНЯТЬ НЕДОСТАТКИ

Завершилась отчетно-выборная кампания, проводимая профкомом студентов. В ходе ее были заслушаны отчетные доли председателей студенческих профбюро, факультетов и студсоветов общежитий. Как показал анализ работы этих общественных организаций, общими недостатками являются: низкий уровень успеваемости студентов особенно на факультетах механизации, электрификации сельского хозяйства и зоотехническим; слабая методическая работа с профоргами групп; некоторая несогласованность в деятельности профбюро и комсомольским бюро. Есть еще один общий недостаток в работе профсоюзного актива студентов — это отсутствие гласности и

пропаганды лучшего и передового в работе профсоюзных коллективов. Слабо использовались члены профсоюза многогранную газету «За сельскохозяйственные кадры», хотя тем для выступления на ее страницах имеется немало. Не было практически материалов об опыте работы профгрупп, о трудностях и успехах; скучно освещалась досуг студентов, проживающих в общежитиях.

Справедливые нараки были высказаны жильцами общежития № 3 в адрес АХЧ, так как в летнее время плохо отремонтированы места общего пользования. Поднимался вопрос о воспитании культуры проживания тех, кто выйдет из стен института.

Справедливые нараки были высказаны жильцами общежития № 3 в адрес АХЧ, так как в летнее время плохо отремонтированы места общего пользования. Поднимался вопрос о воспитании культуры проживания тех, кто выйдет из стен института. Высказывались желания по совершенствованию пропускной системы.

Над устранением выявленных недостатков и ра-

## ПЯТЬ ДНЕЙ НА ВЫСТАВКЕ

Семь студентов нашего института: В. Попов — факультет защиты растений, А. Сашков — электрофак, А. Никитин — ветфак, А. Ионов — экономический, З. Халимбеков — зоотехнический, А. Анисимов — агрофак, А. Клименко — мефак и доцент кафедры крупного животноводства А. М. Розенталь побывали на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Юноши были поощрены этой поездкой за активное участие в работе студенческого научного общества.

Сегодня они рассказывают о своих впечатлениях увиденного.

Незабываемое впечатление на нас произвело великолепная праздничная столица, парад и демонстрация трудящихся Москвы, посвященные 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Все пять дней были

насыщены экскурсиями по павильонам Выставки, концертами, встречами. Занятые на выставке павильоны: «Наука и техника», где собраны лучшие решения многих технических проблем нашего времени; впечатляют экспонаты, рассказывающие об освоении космоса; не менее интересны павильоны «Энергия», «Экономика», «Автотранспорт», «Земледелие», «Сельскохозяйственная техника». В павильоне «Зерно» мы познакомились с работой почетного ака демика ВАСХНИЛ Т. М. Мальцева, с его методом безотвальной обработки земли.

А как не восхищаться достижениями животноводства, когда видишь свыше более 300 кг. представителей крупного рогатого скота весом более тонны! Любовались мы крутогорными баранами, гор-

ботают профбюро студентов и студсоветы.

Вожаками студенческих профсоюзных бюро стали А. Горелов — электрофак, А. Чернухин — мефак, З. Сергеева — экономфак, С. Нехаенко — факультет защиты растений Н. Луканюк — агрофак, И. Чудинов — зоотехнический факультет, С. Пожар — ветфак.

Студсоветы возглавили Ю. Анисимов — общежитие № 1, М. Рукавицын — общ., № 2, В. Стхов — общ., № 3, А. Шаповалов — общ., № 4.

Л. ДЕГТЯРЕНКО, ответственная за печать по профкому студентов.

С. КУЛИКОВА, член студиорадиокома.

## А где же таланты?

дились все одинаково, с полной отдачей. Вопреки неблагоприятным погодным условиям, в дождь и холод, старались убрать виноград.

И что значит настроить себя на хороший лад с первыми днями. Всезде и всюду, с утра и до позднего вечера были слышны смех, русские народные песни, импровизации под гитару В. Меркулова и Е. Хазизова. Словом, почти как у Э. Асадова:

...Проехав все моря и континенты,  
Пускай этнограф  
в книгу занесет,

...Что есть такая нация — студенты, Живой и замечательный народ!

Да, что студенты отличаются особой дружбой, сплоченностью, и в этом убеждалась не один раз. Однако от тех студентов, что были на Катасоне-85 не осталось и следа. Чем объяснят? Не знаю. То ли учеба захлестнула, то ли силы еще не распределены, только в кружках ФОПа не наблюдалась большой активности. Других наш проводится скучновато.

А сколько проявилось

## ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

таланта, когда буквально на ходу организовывались такие мероприятия, как «Осенний бал», конкурсы: «Политическая песня», «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», «Вокруг смеха» и т. д.

Возможно кто-то скажет: «А разве можно участвовать во всем сразу? Уверяю, можно. Конечно, без заводил и запевал не обойтись. У нас они тоже были: М. Закинева, Н. Солодухина, Е. Числова, М. Ключникова, Т. Воробьева, И. Пятницкая, М. Коокуева и многие другие.

Словом, все внимание было приковано к шестой группе II курса экономики

ческого факультета. Когда пришла пора уезжать, все вдруг загрустили...

И вот мы снова вместе, с самой молодежью, те самые организаторы и запевалы. Но, где же те таланты? Возможно, не хватает у них времени для отдыха? А, возможно, каждый идет когда все?

А зачем? Ведь все ждут, когда ты.

Р. САВИНА, 6-я группа, II курс экономики, слушательница отделения журналистики ФОП,

## ПОМНИ ИМЯ СВОЕ

В заметке «А ваше мнение?», опубликованной в институтской газете «За сельскохозяйственные кадры», поднят важный, злободневный вопрос, насыщенный искажениями комсомольского значка.

Есть вещи, которые нельзя, просто невозможно оценивать по-разному, ссылаясь, скажем, на забывчивость, привычку или возраст.

Вступление человека в пионеры, потом в комсомол. Вспомните, какие это были торжественные минуты: школе, на предприятии, дома, в кругу друзей и товарищей. Разве не так? А теперь, когда мы, взрослые люди, допускаем такую оплошность. Носить комсомольский значок — это гордость для молодого человека. Ты даешь понять окружающим людям, что ты стоишь в первых рядах строительства коммунистического общества. А вот из-за отдельных комсомольцев, которые забывают о своем гордом име-

ни, складывается порой нехорошее мнение о всех членах ВЛКСМ.